新华社呼和浩特2月8日电(记者于长洪、

刘懿德、魏婧宇)确诊时的恐惧、失落,治疗中的

信心、坚强,痊愈出院的兴奋、喜悦……日前,3

名在内蒙古自治区痊愈出院的新冠肺炎患者接

受新华社记者采访,他们的心路历程传递着共

疫情让他们经历"至暗时刻"

内蒙古的3人,先后被确诊为新冠肺炎病例。突

如其来的遭遇,加之对疫情充满未知,他们经历

惧,情绪一下就崩溃了。"胡女士在海外求学,她

是从武汉市前往北京市后,乘坐国际列车途经二

连浩特车站时,经排查被确诊的。她说,确诊当

染的事实。""知道被确诊,紧张、焦虑、惶恐,心

情很复杂,也不知道结果会怎样。"从武汉市回

鄂尔多斯市老家探亲的王女士、汪先生分别回

1月24日至2月6日,重庆两江物流公

"现在我们的产品需求非常旺盛,"康师 傅重庆工厂厂长应减平说,最近有20多名员

'我们2月7日起增加一条生产线,"

深圳南山粤海街道,约23平方公里的

记者7日来到顺丰公司总部,电梯间里

战"疫"打响以来,顺丰等物流企业在做

粤海街道党工委书记李业甫说,这几天

司共完成钢材入库量18.84万吨,同比增长

100.2%,库存量达 55.59 万吨,同比增长 63.75%,入库量、库存量均创历史新高,实现

工陆续返岗,在大家努力下,产品产量从此前

每天的12万箱增加到14万箱,但是离18万

他说,"公司将增大马力,努力满足市场需

辖区里,有商事主体3.4万家,其中89家为

上市公司,不乏腾讯、大疆、顺丰等知名

贴着"每小时消毒一次,请自觉佩戴口罩"的

好安全保障的前提下,源源不断地为一线阵 地运送防疫物资。"总部一直有人值班,保持

各地物流顺畅,我们已提出总部复工的申

越来越多的企业提出申请,街道全员出动,

围绕口罩等防疫物资够不够、工作场所或所

在楼宇有没有设置隔离区域等方面,对照

13个细分指标,逐一进行排查,及时提供

阳光总在风雨后

红",当地的酒店餐饮也进入了发展的快

餐馆吴丫酒店负责人吴翠芝说,原本包房从

除夕到初八都已经订满了,但疫情来了酒席

济一阵子,但打不垮我们。"等到战'疫'胜利

示,受疫情影响,在岗企业员工从1800人降

到了1210人。但是公司进一步优化了人力,

豆集团董事局主席周海江表示,中国有14亿

人口的大市场,最近从中央到地方都在出台

各种政策来扶持企业,我坚信中国经济会越

通过猪八戒网平台为10万家企业提供"免 见面"服务,帮助这些企业开展线上复工

有限公司通过沈阳市红十字会,向防疫前线

单位捐助了三种共31台智能机器人产品,为

地的销售量都有明显上涨。其中,北京地区的

迎难而上,生产在恢复,信心在增长。

控的进展和成效。综合各地企业的看法,尽管

当前疫情防控形势依然严峻,但疫情对经济

的影响是阶段性的、暂时性的,不会改变中国

们一手抓疫情防控,一手谋划备春耕,农资部

门已开始备货,不误农时。广袤的中国大地,

家说,"现在是战'疫'的关键时刻,要拿出企

业家的精神来,越是艰险越向前!"

疫情对经济影响的大小,取决于疫情防

从湖南洞庭湖畔,到黑龙江北大仓,农民

"复工复产是第一步,"采访中,一位企业

(记者牛纪伟、徐扬、汪伟、何宗渝、史卫

日销售量最高为节前的2至3倍。

全部退了,损失非常大。

了,开足马力把业绩再赶上来!"

通过轮班上岗,全力保障生产

技术也在拔节生长,引人瞩目。

战"疫"增添新力量。

经济长期向好的基本面。

又将迎来一个春天。

燕、刘巍巍、孙飞)

辽宁省阜新市,这座资源枯竭型城市因 为利用废弃矿坑发展越野车赛场成了"网

疫情来袭,餐饮业首当其冲。当地老字号

"天塌不下来!"吴翠芝说,疫情会影响经

重庆万国半导体公司的相关负责人表

"对未来经济迅速恢复,我充满信心。"红

在战"疫"当中,一些新经济、新业态、新

2月3日,猪八戒网宣布投入超过1 亿元的服务资源,在线集结万名专业人才,

2月5日,沈阳新松机器人自动化股份

最近,美团买菜北京、上海、深圳、武汉四

嘉陵江上,船只往来不断。

了今年新春"开门红"。

求。'

服务。

车道。

来越好。

箱的市场需求还有一定差距。

提示,下面则是消毒记录表。

请。"公司相关负责人表示。

天,觉得自己没救了,站在医院大厅不停地哭。

1月22日至24日,从湖北省武汉市来到

"离家千里,朋友也被隔离,对这个病充满恐

"刚被隔离时,心情很不好,接受不了被感

同的心声:坚定信心、配合治疗。

了终生难忘的"至暗时刻"。

新华每日电讯

#### 2020年2月10日 星期一

# 要战胜病魔,就一定要坚强!

3 名新冠肺炎痊愈患者采访速记

忆起当时的情况,至今心有余悸。

#### "要战胜病魔,就一定要坚强!"

3 名患者入院后立即接受治疗, 医护人员 专业的救治、细心暖心的关怀,全国上下万众一 心抗击疫情的热潮,化解着他们的恐惧与失落, 为他们送去信心与坚强。

"住院后,护士刘玲姐姐每隔几个小时就给 我打电话,跟我聊天,让我测体温。"从事化妆品 销售的王女士说,治疗过程没有让她感到紧张 和不安。胡女士、汪先生在另外两家医院接受治 疗。"很多专家、医护人员参与治疗,他们的沉着 冷静,让我越来越踏实。"胡女士说。

医护人员细致入微的关怀,也为他们送去 温暖与力量。"今天要多吃饭!""一定要加油!" 王女士每天从护士手中接过餐食、药物时,都会 发现一张写满浓浓暖意的小纸条; 医护人员不 停地鼓励刚三十出头的汪先生,"小伙子年轻, 抵抗力好,一定能扛过去!"

胡女士说,她至今难忘,每天下午医护人员 陪她聊天、为她唱草原歌曲的场景。特别是大年

三十那天中午,她收到一份礼物:一盒热气腾腾 的饺子、一张写着"过年好!加油!"的卡片。"我 的心都要暖化了。"她说,这些暖心举动让她充 满了力量。

社会各界万众一心抗击疫情的热潮,也感染着 他们。从事教育工作的汪先生说,英勇无畏的"逆行 者",无私奉献的志愿者,一条条充满正能量的新闻, 让身在病房的他感觉不再孤单,因为还有无数的人 在用各自的方式与疫情斗争。病床上的他,通过捐赠 平台,也献出了一份自己的爱心。

"入院第三天,情绪就逐渐平静了,我开始 积极配合治疗。"胡女士说,这么多人在出力,不 能辜负他们,更不能软弱,"要活下去,就一定要 坚强!"

#### "我也要为抗击疫情出一份力!"

治疗中,3名患者坚定信心,积极配合。经 全力救治,好消息接连不断。"住院四五天后,体 温恢复了正常,咳嗽也减轻了。我的精神状态也 越来越好。"王女士说。

胡女士于2月1日进行了治疗后的首次核

酸检测, 当晚22点30分左右, 结果出炉。"整个 科室的人都在陪我等结果,知道是阴性后,我一 下子就哭了。"胡女士说,"他们都在守着我,他们 都替我高兴。'

经积极治疗、精心护理,这3名患者临床症 状消失,连续核酸检测结果均为阴性。经专家会 诊确认,他们符合解除隔离和出院标准。

"听说能出院了,特别兴奋!"胡女士说,"真 没想到,二连浩特虽地处边陲,但医疗设施、救治 水平并不比大城市差,感谢所有的医护人员!"王 女士出院时, 医院特地为她准备了一束鲜花和小 熊娃娃,"太感谢他们了,我真正知道什么是爱岗 敬业,什么是医者仁心!"

"虽然痊愈出院,但还要自我隔离一段时 间。"汪先生说,他会在这段时间用适当方法,以 亲身经历向周围的人宣传疫情防控常识,鼓励还 在治疗中的患者。

"我要加入志愿者队伍,我也要为抗击疫情 出一份力!"胡女士说,她希望所有的患者坚定信 心,以良好心态积极配合治疗,"我更希望,在万 众一心的努力下,疫情早日过去,一起迎接充满 希望的春天!"

新华社天津2月9日 电(记者李鲲、张建新、栗 雅婷)记者日前从新冠肺 炎确诊病例定点收治医 院、天津市海河医院选取 了三位治愈出院患者,进 行独家对话,详细了解他 们配合医护人员战胜"疫 魔"的经过。

#### 提高警惕:

"尽早隔离、尽早 发现、尽早就医"

记者:怎么患上的新 冠肺炎? 印象深刻的症状 有哪些?

治愈者 A (男,50 岁):我在武汉工作,1月 23 日从武汉返回天津,25 日晚出现了发热和咳嗽症 状,后来逐渐加重,甚至觉 得只剩肉没有骨头,没有 力气,不想说话。

治愈者 B (男, 29 岁):1月21日我从武汉 返回天津,具体也不清楚 是在武汉上班时就感染了 病毒,还是在回来的火车 上感染的。24 日有点头 疼、发热,别的症状没有。

治愈者 C (男, 19 岁):我家里有人确诊,我 本人是1月20日出现发 热、咽痛等症状。

记者:初期采取了哪 些措施应对?

治愈者 A:我本人 是医学专业毕业的,脑子 里始终绷着一根弦,所以 回天津后我就没让家人 朋友和我见面,自己在一

个地方隔离了几天。26 日一早,担心打车会传 染给别人,我打了120向他们说明了症状,被接 到医院就诊,当天就被确诊为新冠肺炎重症 患者。

治愈者 B:虽然症状不重,但考虑到自己是 从武汉回来的,于是1月25日早上起来,我就立 刻去附近医院发热门诊就诊,然后就在一个单独 病房里隔离观察,26日确诊,当晚被送到海河

治愈者 C: 发热当天我就去医院就诊, 26 日 6时被确诊,后转往海河医院。

#### "红区"故事:

"相信医生、相信自己、身心积极"

记者:在"红区"每天生活是怎样的?害

治愈者 B:我们住的是负压病房,两人一间, 外面的新鲜空气可以流进病房,病房内污染过的 空气会排放到指定地方,病房有洗手间。护士每 两小时会进来检测记录一次体温,晚上睡觉时也 是这样。我们每天通过手机还可以和家人视频、 聊天,也可以了解外面的信息,房间里有电视,后 来医护人员还送来了平板电脑。

治愈者 A:在"红区",每天伙食特别好,关键 是科学,海河医院的营养师通过对讲机了解我们 的饮食习惯,餐后还会让护士送一个表格进来,让 我们填写反馈,不断调整配菜。

治愈者 C: 刚开始还是有点害怕的, 但海河 还专门请了心理医生来和我聊天,经常帮助 我疏导压力,让我别有顾虑,因为我的家人也在定

点收治医院。 记者:怎样配合医生战胜"疫魔"? 需要注意

哪些方面? 治愈者 A: 我觉得还是要充分相信医护工作 者,事实上他们也没让我们失望。我住进去前两 天是重症患者,话都说不出来,一度还拉肚子,海 河医院马上组织中医进入"红区"给我号脉,进行 会诊,中西药结合治疗,很快止住腹泻,我的整体 症状也在第三天就好转了。

治愈者 B: 我和别的病友交流, 发现医生会根 据我们每个人的状况用不同的药物和方案治疗, 感觉很科学,另外,除了相信医生之外,我觉得还 要相信自己,我就始终告诉自己,症状不重,一定 能好,我每天下午也都会做做俯卧撑等简单的锻 炼,让身心都保持最佳状态。

治愈者 C: 刚开始不想吃饭, 但医生告诉我 一定要吃东西,到后来我的食欲终于好转了。

#### "劫后余生":

"感谢医护、继续谨慎、并不可怕"

记者:从病情好转到出院经历了怎样的过程? 治愈者 A: 我是天津市首例治愈的新冠肺 炎确诊患者,出院的程序是非常严格的,根据 当时国家定的标准,满足了体温恢复正常3天 以上、呼吸道症状明显好转、连续两次呼吸道 病原核酸检测呈阴性等条件,才可以出院,我 是2月2日下午4:40出的院,当天还下 雪了。

治愈者 B:出院前多次采集我的咽拭子标本, 也多次抽血,虽然胳膊上扎了很多针眼,但医护人 员不断鼓励我,测试多说明曙光即将来临,我是2 月 4 日下午 15:30 出的院。

治愈者 C:我是 2月8日下午3:30 出的院。 记者:有什么想对大家说的?

治愈者 B:我感觉经历了"劫后余生",真的很 感谢我们的医护工作者,他们每天穿着厚重的防 护服,不厌其烦地工作,给我们打气,有他们在,我

们就什么都不怕。 治愈者 C: 我希望我的家人也尽早康复, 想 告诉病友们一定要记得多吃饭,即使吃不进去也

要吃,这样才能和"疫魔"作斗争。 治愈者 A:大家一定要保持谨慎,事后想想,

幸亏我早隔离、早就医,这才没传染给别人,自己 也得救了。今后大家也要注意隔离、防护,保持乐 观心态和健康的作息。



一对母女患者康复出院

▲ 2月9日,在沈阳市第六人民医院,康复患者同医护人员合影。当日,沈阳一对 母女新冠肺炎患者经过医护人员的精心救治,成功治愈,从沈阳市第六人民医院出院。 目前沈阳市累计治愈5例。

新华社记者潘昱龙摄

### 中央广播电视总台元宵节特别节目致敬"最美逆行者

新华社北京2月9日电这是一台不同寻常 的"元宵晚会"。虽然录制现场观众席空无一 人,但观众并未缺席。中央广播电视总台 《2020年元宵节特别节目》8日晚播出后,受到 观众好评。节目深挖防疫一线故事,致敬为防 疫工作默默奉献的"最美逆行者",展现了中华 民族的伟大凝聚力和全国人民携手同心、攻克 难关的精神力量。

情景报告《你的样子》献给每个在岗位上战 斗的勇士和每一个在平凡岗位上奉献的人。

"你的样子,就是中国的样子,你什么样,中 国就什么样。"钟南山、张定宇、刘丽、袁兆文、胡 明、肖思孟的故事被娓娓道来;李文亮、宋英杰、 何建华、李弦、程建阳、尹祖川、刘大庆等面容逐 一闪现在大屏幕上。

连线武汉市金银潭医院院长张定宇,探讨

防疫工作的最新进展,回应大众最关心的问题。 配乐诗朗诵《中国阻击战》,深度刻画了全 国人民万众一心凝聚家国情、众志成城彰显山

河志的伟大中国精神。 有网民评价称,《中国阻击战》让人看到了 众多初心如炬、九死不悔的"刀锋战士",展现了

中国人民团结一心、同舟共济的精神风貌,在阻 击疫情的关键时刻鼓舞了士气、涤荡了心灵。 情景诗报告《相信》,分别以"有一种责任叫

共产党员""有一种神圣叫白衣战士""有一种力 量叫中国人民"三个主题作为情景,复原了从疫 情暴发到全国上下万众一心防控疫情的过程。

节目表白一线抗疫的医护人员、运送物资 的工作人员,表白正在作出贡献的各行各业劳 动者,尤其是"你看见了什么?你记住了什么? 你为什么感动,又为什么彻夜难眠"一咏三叹,

在播出后更是引起网友共鸣。

有观众留言说:"它让我们知道有一种爱,是 对这个国家、这片土地的爱——为什么我眼里常 含着泪水,因为我对这片土地爱得深沉。

《中华民族》《天耀中华》《出征》《好儿好女好 家园》《我和我的祖国》等歌曲,抒发了面对困难 时华夏儿女的赤子情怀。

歌曲《你有多美》,抒发了对白衣天使的赞 美;歌曲《我们众志成城》,传递出了打赢疫情防 控阻击战的坚定决心;经典老歌《真心英雄》《让 世界充满爱》,经典旋律与朗朗上口的歌词动人 心弦。

"这是一个特殊的节目,让人心潮澎湃,也想跟 着呐喊助威,愿这个特殊的元宵节特别节目鼓舞着 大家,为抗击疫情取得胜利而加油!"有观众这样评 价《2020年元宵节特别节目》。

## 元宵夜,白衣战士"集结"出征

还有大年初二就写了请战书的"李医生"

"命令来得如此紧急,值完24小时班无法休息,

匆忙扒拉一口出征前的饺子,抱抱大头儿子和

妈妈就赶去武汉前线了!"她的丈夫在朋友圈中

写下了这样的文字:"我家最硬的龙鳞送去武汉

单位工作人员也没有休息,都在通宵达旦地做

王鲁平、石玉林、陈威杨三个小伙子,在院里互

凌晨2点,出征的医护人员无法入睡,支援

"剃光它!"9日早上7时,厦门市中医院的

了,只希望平安归来。

着出发的准备。

名参加,正在飞机上,一定要等我回来签!"

快、快、快——

元宵之夜得令,凌晨报名完毕,通宵达旦准 备,次日上午集合,下午抵达武汉……来自厦门 的 264 名白衣战士,从自愿报名到"全副武装"投 入到抗击新冠肺炎最前线,只用了十余个小时。

9日下午,这些来自厦门16家医院的医护 战士,前往华中科技大学同济医学院附属同济 医院光谷院区,接管两个重症病区。

2月8日,正月十五,晚21时。国务院应对 新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制医疗救治 组发来信息:征集新一批出征湖北抗疫的医护 人员。随即,厦门市卫健委和各医院通过微信群 和朋友圈紧急下达征召令。

"我报名!""我报名!"…… 应征的医护人员一个接一个,沉寂的微信

群立即热闹起来。

仅五个小时,264人的队伍宣告组建完成。 快速集结的背后,是许多人枕戈待旦的准 备。他们中很多人早已多次请战驰援抗疫火线。 刚刚结婚、年前飞往东北见公婆的马爱平副

主任医师,早在1月26日就紧急赶回,并向所在

的厦门大学附属第一医院呼吸内科发信:"我报

相把头发剃了。王鲁平说,这是第一批去支援武 汉的同事传授的经验:剃光头发可以减少传染 风险,还方便工作。 理发,这是出发前不少医护人员不约而同

地做的事情,不分男女。厦门医学院附属第二医 院院长叶剑鸿,含泪为出征的医护勇士理发,这 是他第一次当理发师。 上午11时30分,264名白衣战士们集结

在厦门高崎国际机场登机大厅。 "中国加油!武汉加油!厦门加油!""武汉必 胜,中国必胜!"……白衣战士的话语响彻大厅。

这些出征的白衣战士中,有手里紧握着妻子煮 的鸡蛋的厦门市儿童医院朱其国医生,有挂掉哥哥 送别视频的厦门大学附属翔安医院胡群医师,有匆 忙与9岁女儿告别的厦门市仙岳医院李晓云护士, 还有王医生、李医生、周护士、陈护士……

"女儿,国家有难,您是逆行者,祖国加油,武 汉加油,女儿加油!"这是一位父亲和出征女儿的 微信聊天,他使用了尊称"您":"我把您借给祖国, 您要好好的,等您凯旋归来!"

家人、同事、领导都纷纷赶来,为白衣战士壮 行,相信他们一定能战胜病魔,胜利归来!

9日下午13时30分许,264名厦门医护人员 搭乘厦航两架包机腾空而起。随后,两支医疗队携带 的大量无创呼吸机、除颤仪等"武器"和其他医疗"辎 重",由厦航另一架包机护送飞往武汉。

下午14时40分许,他们飞抵武汉,旋即前往 接管两个重症病区。

在他们之前,来自全国的一个个支援队伍陆 续抵达。在他们之后,来自各地的一位位白衣战士

还在赶来。 (记者秦宏、苏杰、陈弘毅) 新华社厦门2月9日电

新华社北京2月9日电

本报地址:北京宣武门西大街57号 邮政编码 100803 中国邮政发行投递服务电话 11185 广告部电话 63071265 广告许可证:京西工商广登字 20170529号 定价:每份 0.45元 每月 27元 年价 324元 本报 挑错电话: 010-63073979、63072070 本报 常年 法律顾问: 北京市富通律师事务所 电话: 010-88406617、13901102545